



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Митрополит Волоколамский Иларион встретился с Папой Римским Франциском

19 октября 2018 года в Апостольском дворце в Ватикане состоялась встреча председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона с Папой Римским Франциском.

Папа Франциск тепло приветствовал митрополита Илариона, который в качестве наблюдателя от Русской Православной Церкви накануне **принял участие** в пленарной сессии XV Генеральной ассамблеи Синода епископов Католической Церкви и обратился к ее участникам с **речью**. Папа сердечно поблагодарил митрополита Илариона за выступление. В свою очередь, председатель ОВЦС передал Папе Франциску слова приветствия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В ходе встречи, проходившей в атмосфере взаимопонимания и доброжелательности, стороны обсудили актуальные вопросы отношений между Московским Патриархатом и Римско-Католической Церковью. Митрополит Иларион поделился своими положительными впечатлениями от услышанных на пленарной сессии Синода выступлений. Владыка также рассказал Папе Римскому о своем рабочем визите в Португалию в сентябре этого года, в ходе которого состоялись плодотворные встречи с **кардиналом Мануэлом Клементе, патриархом Лиссабонским**, и другими высокими представителями Римско-Католической Церкви в Португалии, продемонстрировавшие высокую степень взаимопонимания между православными и католиками по основным проблемам современности.

Собеседники с удовлетворением отметили плодотворное развитие сотрудничества в области культуры, чем занимается специально созданная для этого Совместная рабочая группа. Так, за последние годы перспективным показал себя проект **«Летних институтов»**, в рамках которого происходит обмен учебными поездками священников и студентов богословия из Римско-Католической Церкви и Московского Патриархата для более глубокого знакомства с традициями и современной жизнью двух Церквей. Данный проект приобретает особую важность в контексте проходящего в эти дни в Ватикане Синода католических епископов, посвященного теме «Молодежь, вера и призвание».

Особое внимание в ходе встречи было уделено церковной ситуации на Украине. Митрополит

Иларион ознакомил Папу Франциска с **решениями**, принятыми Священным Синодом Русской Православной Церкви 15 октября в Минске в связи с неканоническими действиями Константинопольского Патриархата. Владыка изложил позицию Московского Патриархата по данному вопросу и передал Папе текст **заявления**, принятого на заседании Священного Синода в Минске.

Председатель ОВЦС также отметил, что в связи с действиями Константинопольского Патриархата Русская Православная Церковь вынуждена приостановить участие в работе Смешанной международной комиссии по богословскому диалогу между Римско-Католической Церковью и Православной Церковью. Тем не менее, как подчеркнул митрополит Иларион, двусторонние отношения между Московским Патриархатом и Римско-Католической Церковью будут и дальше развиваться.

В заключение беседы Папа и митрополит обменялись памятными подарками.

Во встрече также приняли участие ответственный сотрудник Государственного секретариата Святого Престола монсеньор Виссальдас Кульбокас, сотрудник ОВЦС священник Алексий Дикарев и иподиакон Иван Николаев.

*Служба коммуникации ОВЦС  
Фото пресс-службы Ватикана*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47037/>